



ВЕСТНИК

Череповецкой епархии

Издается по благословению
Преосвященнейшего Игнатия,
епископа Череповецкого
и Белозерского

№ 5/2022

12+

**ФИЛИППО-
ИРАПСКИЙ
МОНАСТЫРЬ**
к 505-летию
основания обители

Гость журнала:

**АЛЕКСАНДР
ГИЛЬГЕНБЕРГ**
генеральный директор
АО «Апатит»

Тема номера:

ПОКАЯНИЕ



*Екатерина Силина,
сотрудник комиссии
по канонизации
подвижников благочестия
Череповецкой епархии*

Радуга после дождя

Вы замечали, что после дождя всегда приходит радуга? Так и в жизни духовной – слезы покаяния сменяет тихая радость.

Наверно, у каждого работника в храме есть подобные истории...

Пришел как-то к нам в собор дедушка и встал у Голгофы. Долго старик смотрел на Христа Распятого и плакал. Оказалось, что неделю назад он утопил в реке только что родившихся котят. Совесть сильно мучила его и привела в собор на исповедь.

Встретила страдальца через пару месяцев. Передо мной стоял совершенно другой человек. Глаза сияли радостью. Улыбаясь, дедушка рассказал, что его дом стал приютом для бездомных кошек.

Другой случай. Женщина, сделавшая аборт, прижалась влажным от слез лицом к образу Богородицы. Не может от боли и

стыда произнести ни слова, горько плачет. Захотела поделиться – попросила о разговоре. Больше она не сможет иметь детей. Пришел священник. Исповедалась и ушла в слезах.

Встретились на Божественной литургии примерно через год. Подаю причастникам теплоту и вижу ее с двумя малышами. На мой немой вопрос женщина радостно шепчет: «Усыновила».

На коленях перед Распятием с поникшей головой стоит молодой человек, еще недавно презрительно смотревший на окружающих и гордившейся своей дорогой машиной. Смерть родного человека обратила юношу к Богу, привела в храм.



Теперь он считает великим счастьем подмести приходской двор или подвезти со службы до дома старушку-прихожанку.

Все эти истории объединяет одно – осознание своей греховности, слезы раскаяния и последовавшее за ними решительное отвержение греха, исправление человека. На смену ливневному дождю слез приходит радуга – мирная радость от осознания того, что ты любим и прощен Богом, исцелен силой Божией от пленившего тебя ранее греха.

Радуга, появившаяся в небе после потопа, – в Библии символ завета между Богом и людьми, напоминание о долготерпении Божиим и своеобразная проповедь покая-

ния. Святитель Филарет (Дроздов) писал: «Дуга, как печать завета сего, есть образ благодатного действия в душах Солнца Правды. Три главные цвета радуги: огненный, червлёный и смарагдовый (зелёный), изображают огонь Божия правосудия, кровь Христову, Его угашающую, и благодатное обновление жизни».

Дорогие! Помня о долготерпении и всепрощающей любви Божией, с верой призовем на помощь Господа Вседержителя, укрепляющего нас в невидимой брани, да омыв слезами покаяния сокрушенные сердца наши, с благодарностью духовными очами узрим в них дарованную Богом трехцветную радугу – радость, мир и покой.

На вопрос: «Что такое покаяние?» – отвечают читатели журнала

Елена Авдеева, сенатор Российской Федерации от Вологодской области:

Покаяние – состояние души, когда для человека становится очевидным то, что вся предшествующая и нынешняя жизнь его: мысли, дела, отношение к людям и к тем талантам, которыми награждён он был от рождения. Все это было им же самим испорчено и смешано с грязью: завистью, эгоизмом, тщеславием, любовью к власти и деньгам. В момент покаяния человек понимает, что винить в том, как он живет, он может только себя, а не внешние обстоятельства и людей, его окружающих.

Алена Дьяченко, экономист, преподаватель воскресной школы прихода храма преподобного Гурия Шалочского (г. Бабаево):

Для меня покаяние – это осознание того, что грех мне не подходит. Это свобода, когда ты не чувствуешь тяги к греху, тебе всё равно, какие временные блага или удовольствия грех может принести. Это изменение, которое невозможно совершить одним разом. Это работа, кото-

рую надо делать каждый день, маленькими шагами идти за Христом, помня, что Он страдал за каждый мой грех.

Леонил Лавров, директор Череповецкого Камерного театра:

Для меня покаяние в определенной степени соотносится с исповедью. Только исповедь – это очищение себя, желание избавиться от ошибок, исправить проступки, открыть себя перед другими, получить оценку со стороны. А покаяние не очищение, не стремление внести определенные коррективы в свою жизнь. Оно выше. Это осознание глобального, сущностного изменения основ своей жизни, нравственных канон. Это стремление разрушить ложные устои и заново создавать свое духовное, нравственное, этическое начало.

Вячеслав Качеров, семинарист:

Покаяние для меня – это поворот своей жизни в сторону Евангельских заповедей, которые направлены на обновление всего человека, изменение не только ума и мыслей, но и образа жизни.

Дмитрий Груздев, программист:

Покаяние для меня это Дар Божий, который после падения даёт мне силы подняться и продолжить путь к Богу.